
VERBALE DELLA SEDUTA  DI  CONSIGLIO DEL 04.06.2015. 

 

L’anno duemilaquindici, il giorno quattro del mese di Giugno nei locali della V 

Circoscrizione, siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n. 433724 del 

29/05/2015 in seduta ordinaria si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione per 

discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: OMISSIS. 

 

Presiede l’adunanza il Vice  Presidente della V Circoscrizione Cavaliere 

Vincenzo, assistito, in qualità di Segretario, dall’Esperto Amm.vo Dr.ssa. 

Ciaperoni Patrizia.  
Procedutosi, alle ore 9.30 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: 

Altadonna Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro, Figuccia Marco, Iovino 

Lorenzo, Li Muli Maurizio, Lo Sardo F. Umberto, Palazzo Daniele. 

Constatata la mancanza  del numero legale, il  Presidente rinvia di 1 ora la seduta. 

Alle ore 10.30 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna 

Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro, Di Maggio Rocco, Figuccia Marco, 

Iovino Lorenzo, Li Muli Maurizio, Lo Sardo F. Umberto, Palazzo Daniele, 

Prestigiacomo Matilde, Saladino Vincenzo, Tarantino Giovanni. 

Constatata la presenza  del numero legale, il  Presidente apre la seduta.  

 

Il Presidente Cavaliere comunica che è pervenuta una nota dall’Area Tecnica della 

Riqualificazione Urbana e delle Infrastrutture nella quale si fa riferimento a degli 

interventi, concernenti una Mozione votata in Consiglio, che riguardano la via N. 

Mineo. 

Il Presidente Cavaliere dichiara che non si può inserire nel verbale della Conferenza 

dei Capi Gruppo del 29/05/2015 quanto richiesto dal Cons. Saladino il giorno 

precedente e cioè di un suo presunto intervento sul problema della II Commissione. 

Infatti il Presidente Cavaliere fa osservare che il Cons. Saladino era presente solo 

nella I parte della Conferenza dei Capi Gruppo e cioè quando si parlava della  

calendarizzazione delle sedute di Consiglio relative al mese di Giugno. Quando poi si 

è cominciato ad affrontare il problema della II Commissione il Cons. Saladino già 

risultava assente. 

Il Presidente con l’assenso del Consiglio, nomina come scrutatori i Consiglieri 

Saladino, Altadonna, Cicala. Il Consiglio approva con l’astensione del Cons. 

Saladino. 
Il Cons. Lo Sardo ricorda che il Consiglio precedentemente ha approvato la 

Mozione “Le case dell’acqua”, a tal proposito lo stesso riferisce che nel programma 

”Striscia la notizia“ del giorno precedente, c’era un servizio, fatto a Milano, su una 

tematica simile, da un controllo delle “Case dell’acqua” si è riscontrato nelle stesse 

un alto tasso di batteri nocivi alla salute dei cittadini. Un impianto del genere 

necessita di un continuo controllo. 

Il Cons. Iovino  la ritiene una discussione postuma, su una Delibera già approvata.  

Condivide con il Cons. Lo Sardo che è importante l’attenzione sulla salute dei 

cittadini. Se i filtri non vengono cambiati ovviamente ci sono i batteri. 

Le colonnine d’acqua microfiltrata hanno bisogno di manutenzione, i micro filtri 



vanno cambiati ed è compito di chi gestisce fare la manutenzione ordinaria. 

Il Cons. Iovino  fa notare all’aula il numero esiguo di Consiglieri.   

Il Presidente Cavaliere conferma che mancano molti Consiglieri in aula. 

Il Presidente Cavaliere su richiesta del Cons. Saladino chiede la verifica del 

numero legale. 

Alle ore 10.45 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Cavaliere 

Vincenzo, Cicala Pietro, Di Maggio Rocco, Iovino Lorenzo, Lo Sardo F. 

Umberto, Palazzo Daniele, Saladino Vincenzo, Tarantino Giovanni. 

Il Presidente Cavaliere constatata la mancanza del numero legale rinvia la seduta al 

giorno successivo. 

 

 

 

 

f.to  Il Segretario       f.to  Il Vice Presidente 

Esperto Amm.vo       Cavaliere Vincenzo 

Dr.ssa Ciaperoni Patrizia         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 


